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Az adó.
Régóta hangzó általános óhaj, 

hogy az adótörvényeket teljesen 
reformálják és uj törvényekkel 
pótolják. Adórendszerünk rossz, 
és ha nem is káros a kormányra, 
az államra nézve, de a szegény 
népet segíti tönkretenni, mely vé­
res verejtéket izzad és szenved 
méltánytalanul kirótt adójáért. 
Ezért helytelen az adórendszer, 
mely a szegény népre rója az elvi­
selhetetlen adót és ezért kell meg­
változtatni alapjából a tarthatat­
lan adórendszerünket.

Az adórendszer reformálása, 
az adótörvények kodifikálása nem 
késhetik sokáig. Sietteti az általá­
nos panasz, keserűség, mely a 
szegény nép minden rétegében 
minduntalan felhangzik.

Mert ugyan lehet-e az állam­
nak akarata, ezé!ja tönkretenni a 
nép egész rétegeit V Leliet-e az 
(fantázia) államhatalom hivatása, 
hogy családokat földönfutókká, 
koldusokká, nyomorult hajlékta­
lanokká tegyen?

Nem. Jövő adórendszerünk­
nek olyannak kell lenni, hogy az 
adó akkora legyen és úgy lizet- 
lessék be, hogy azt mindenki he 
fizethesse, és ne kelljen ezerszámra 
tartani az állam kenyerén a sok 
adóvégrehajtót és adótisztet.

Mi e rövidke czikk keretében 
nem akarunk általánosságban sem 
foglalkozni azzal, hogy miképpen 
rendezzék adórendszerünket és 
korrigálják idevágó silány tör­
vényeinket, nem akarunk rámu­
tatni az egyes módozatokra, lehe­
tőségekre, mert hiszen az adóügy
rendezésének mikéntje a pénzügyi 
szaktekintélyek alapos tudásától 
ügg.

Már pedig igazán nagy pénz­
ügyi szaktekintélyek kel bir ez az 
ország, mit legjobban bizonyít 
íüzgazdaságunk rohamos fejlő­
dése. Ép ezért adóreformunk sí- 
vérét nem veszélyezteti pénzügyi 
szaktekintélyeink tudása, hanem 
igen is veszélyeztetheti pénzügyi 
szaktekintélyeink esetleges fondor 
Gondolkozása.

Meg mondjuk, mit értünk ez 
alatt. Értjük azt, hogy szaktekin 
tólyeink nem úgy fogják rendez­
ni az adóreformot, mint az a nép 
érdekében állása. „ hanem úgy
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Hirdetések nagyság szerint.

tekintetbe vonni, ha meg lesznek 
óvva oly szerencsétlen befolyá­
soktól, a melyeknek káros követ­
kezményei: az adótörvények si­
kertelen áldatlan rendezésében, 
vagyis inkább újított rendetlen­
ségében nyilvánulnának, - akkor 
még van remény, hogy megtalál­
ók a sikeres megoldást, azt a 
vu leset, a mely Ível helyesen lehet

a
mint azt a mellékérdekek paran­
csolják. Félre teszik ^ meggyőző­
déséi két melyet a tudás érlel ben­
nük : és számítják a mellékérde­
keket, melyeket a felettük álló 
egyének presszionálnak reájuk.

Ha e pressziót nem gyako­
rolják, ha tudós pénzügyi embe­
reink csakis legjobb meggyőző­
désüket, tudásukat alapos tapasz­
talataikat fogják felhasználni és

számítani az adót és kiróni az 
am polgáraira az állami ter­

veket.
Mi csak egy jótanácscsal kí­

vánunk szolgálni azoknak, kik 
hivatvák adórendszerünket meg­
változtatni, a helyes adórendszer­
rel pótolni. De ezt a tanácsot meg 
kell szívlelni, ezt az indítványt 
élő tetté kell érlelni, ha azt akar­
ják, hogy az uj rendszer javas­
lata törvénnyé váljék.

Mi ugyanis meg vagyunk 
győződve, hogy ha indítványun­
kat, az egész nemzet óhaját mel­
lőznék : nincs a magyar törvény- 
hozás, nincs a képviselőház, mely 
az uj adótörvényt meg merné 
szavazni meg csak általánosság­
ban is.

A tekintetbe veendő körül­
mény pedig abban áll, hogy az 
adót úgy kell rendezni — és ez­
zel nein mondunk semmi újat, — 
bogy a szerény emberen kevesebb legyen 
a teher, mint a gazdagon.

De ezt mi nem számtani arány-
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közé tartozik, kik születésük pillanatában 
is többek mint más közönséges halandó 
egy küzdelmes életpálya alkonyán. Már 
bölcsője fölött büszkén ragyogott az ősi 
czimer, melynek különös fényt kölcsön­
zött azon körülmény, hogy a család őseit 
vissza tudja vezetni egész a honfoglalásig, 
sőt még annál is tovább, mert a nagy 
őshaza-kutató gróf hiteles bizonysága sze­
rint a Kaukázus tövében egy és magyar 
törzs mai napig is c család nevén nevezi 
magát. — Atyja dúsgazdag földbirtokos, 
kinek minta hírben álló uradalma és fé­
nyes palotái mellett szépen meghúzódik 
egy vasút igazgatói teljes fizetésű nyugdíj, 
s mindezekkel éppen nem összetérhctlen 
az országgyűlési képviselőség sem.

Csak természetesnek található tehál, 
hogy Bolond Lajos, alig hogy felcsepere­

dett, éppen az imént említett körülmé­
nyeknél fogva nyitva találta maga előtt a 
legelőkelőbb szalonok ajtait is, hol csak­
hamar nemcsak szívesen látott, de dédel­
getett vendége volt a társaságoknak a 
különben is gondosan ápolt külsejű csi­
nos orvosnövendék.

Mert meg kell jegyeznünk, hogy 
Bolond Lajos a tudományos egyetem or­
vos facultására iratkozott be, de e komoly 
tudomány iránti ragaszkodása megelége­
dett a beiratkozás tényével, s stúdiumából 
egyedül a szivek boncztanával, még pedig 
különös előszeretettel a női szivek boncz­
tanával foglalkozott behatóan, s nem min­
den siker nélkül. A fess orvosnövendék 
biztos kézzel végezte veszedelmes operá- 
tióit a női sziveken, mert bonczkése ahhoz 
Ámor nyila vala. Egy operátiója azonban 
mégis veszedelemmel járt, mert kétélű 
bonczkést talált ahhoz használni s meg­
sebezte vele saját szivét is.

Szóval Bolond Lajos halálosan sze 
rebnes lett a főváros egyik csodált szép­
ségébe, kinek lábaihoz rakta az eddigi 
hóditó hadjáratok összes fegyvereit, s le

mondott mindenről, hogy egyedül és za­
vartalanul csak szive vonzalmának, sze­
relme bálványának élhessen.

Valóságos mennyei boldogsággal ér­
tek fel azon perczek örömei, melyeket 
egymásért dobogó keblükön töltöttek, s 
ilyenkor a világért sem feledte volna el 
Bolond Lajos az ég tudja már hányadik- 
szőr ismételni, hogy mihelyt az alma 
mater doctori botjára leteszi a hitet, 
hittel fogja megpecsételni az t r oltára 
előtt ezt a végtelen szerelmet, — s min­
den ilyen vallomásra a szép leányzó ég­
kék szemeiben ragyogó könnycseppek 
gyöngyöztek.

Történt pedig az időben, hogy az 
erősen dühöngő kolera nem kímélte 
meg pusztításaitól a fővárost sem. Men­
tett mindenki a ki még másokat menthe­
tett, s különösen kapósak voltak az orvos- 
növendékek, kik tudvalevőleg a vasutak 
állomásain ismerkedtek a bacillusokkal, 
ha ugyan szemébe mertek nézni, agyon 
desinficiálván ott minden jobb sorsra ér­
demes utast. — Elfogta az ambitio Bolond 
Lajost is, s beállott desinfectornak csak-



Rares vs Vidéke. I80f>
liaII vrtjiik, hogy |ivl(lá:,l a sze­
gény ember IUU Irt után 0 írt 
adut űzessen. és a gazdag' millió- 
mus egy millió I rtja után til) ezret. 

1 /- atlo kulvMiak olvaunak kell 
lvnnit‘, hogy a gazdagságnak a 
terhekkel nem vsak arányosan, 
hanem fokoz dósán nagyobbak­
nak keli lenniük. Mig a szegéiig 
ember például 11)1) Irt keresete 
után 4 I rtot h/et adó gyanánt, ad­
dig a gazdag ember IDD ezer fo­
rint jövedelme után n volez-tiz 
ezer forintot.

\ agvi< a nagy terheket nem 
a köznép tömegének kel! viselni, 
mely izzad, farad és dolgozik a 
ken vérért. A kenyérből nem lé­
iéi, nem szabad elvenni annyi!, nelj

bog az álla: í terheinek fedeze­
tevet. ne maradjon elég a szegény 
embernek. A nagy terheket a 
"<///// vagyonú tkunk kell viselniük.

Sokan le znek persze a va­
gyonosak közül, kik az ilyen 
rendezésre lel fog nak szól la In i, 
h >gA hiszen ez méltatlanság.

I )e mun az. Mert gondoljanak 
azok az urak arra, hogy mit .,é 1 - 
V'/.' a szegény ember az állam­
iul ? A leg talmi polgárjogot sem. 
bázeli adóját és nem kap érte 
semmit, legfeljebb, hogy élet biz­
tosságát védi meg az áilam. llát a 
gazdag emberről bogy gondosko- 
t li k az a I lain? Kövezi a közjogokat, 
szerepet juttat neki a közéletben és 
társadalom ban, megvédi vagyonát, 
■•gon biztosítja tőkéjét és őrizi azt.

Re ez egy alkotmányos állam­
ban nem is Miét máskép. A va­
gyonbiztonság ad ja meg az ország 
ipari es kereskedelmi felvirágzá- 
" '■ os jaj annak az államnak, 
hol a vagy on biztonság megrendül, 
pusztulásnak indul az az ország!

Re ez alKunban viszont, mert 
lösz mi mindig alkotmányos ál­
ba 11 voltunk, a jogegyenlőségnek 
*■■■’ ived uralkodnia. Ha a gazdag 
ember százszor és százszor többi

iaMglMaB aMMMg—n| in imiHHi

t|0feT mint (i mondá megkezdhesse 
01'v°si működését, s mindjárt az első na­
púkban bizalmas jellegű megbízást kap tt.

A főváros . izvotlen közelében egy 
laluból ugyanis icljvlcnlvs érkezett, hegy 
o y V'lgarmillinmos, ottani ipartelepén, 
a veszedelmes kor elfojtása érdekében el- 
iviidi-lI hatósági intézkedés- két nem foga­
natosítja a kívánt mérvben s ennek szi­
gorú és részre! íaj lat lan felülvizsgálatára 
küldetett ki Holmid bajos.

Mielőtt azonban elindult volna az 
e cl leg több napot igénybe vevő kikül­
detésre, ellátogatott szive egyetlen szerel­
emhez, Imgy a fájdalmasan nélkülözendő 
egv (ittlétét kárpótolja legalább egy érzés­
toli lmrsimsók. Amit azonban itt látott, 
a/, megdöbbentette egész valóját.

Az angyali szépség máskor liajnal- 
i 'os anv.au dűli vonások, az emésztő 

jdalmn kélségbevonhallan jelei ; n más 
-r m fsei\ gásamil mennyei boldogságot 
igmzo szempár bár-uny pilláin a gyötrő 

I anal könnyei ültek. b lesújtó liely- 
zeilmz még vsak az hiányzott, hogy Ho 
tend bajos jelentse be elutazását.

adót fizet és terhet ró le, mint a 
szegény, azért ne gyakorolhasson 
több jogot, mint az a másik. Ep 
ezért az ad őrei ide zés kapcsán ok­
vetlen leszállítandó a census.

Rt* e tekintetben óvatosaknak 
kell lennünk és úgy kell leszál­
lítanunk a Census!, hogy az ne 
képezzen kész szerencsétlensé­
get az eladósodott államra. A kó­
lóm bűző nemzetiségek a rá 1 íy álioz 
képest kell e kérdést megoldani 
és pedig úgy, hogy az állambontó 
ezélzattal izgágáskodó hazafiatlan 
nemzetiségiek a leszállított census 
által többségbe ne jöjjenek.

Most még csak egyet. Álljon 
jogában minden szegény ember­
nek, földmivesnek, munkásnak, 
bárkinek, úgy fizetni részletekben 
és akkor fizetni adóját, mikor azt 
legkönnyebben bírja.

Persze az állam kárán ; úgy 
kell c nehéz kérdést megoldani, 
Imgy ezért az államháztartás me­
ne le és gépezete meg ne akadjon 
és az adóhátralékok veszedelmes 
nagyságban fel ne gyűljenek.

Úgy kell elrendezni az adó­
fizetéseket, hogy a munkás ki he­
ten ként kapja bérét, 52 heti rész­
letben fizethessen, a hivatalnok 
havonkint kapja fizetését, tehát 
12 részletben, a földmi vés aratás 
után lát pénzt, tehát akkor mikor 
eladta, búzáját, és igy tovább.

Es vájjon akad-e munkás, ki 
pár forintnyi adóját meg nem 
űzetné, mikor azt hatosonként 
róhatna le, és igy volna ez minden 
rangú és állású polgárnál is.

Ez újítás eredménye meg va­
gyunk arról győződve, megfelelne 
a várakozásoknak. Nagyobb lenne 
az adójövedelem, kevesebb a be­
hajthatatlan adó, és nem kellene 
annyi szerencsétlen embert föl­
dönfutóvá, hajléktalanná tenni az 
alkun nevében és állam követe­
léséért.

Az adónak részletenként be­
fizetése, most is még fennáll, de

ez rendszertelen, rossz és még 
kérelmezni is kell. E kedvezőiénv 
ma mar aldatlau s többé nem áíl 
hat fenn és úgy rendezendő, mint 
azt itt kifejtettük. Késedelmi ka­
mat persze fenntartandó, de vi­
szont okvetlenül le kell szállítani 
4—4j, °|0-ra.

Ezeket akartuk elmondani 
adórendezésönk ügyében és érde­
kében, mert megvagyunk győ­
ződve, hogy az adóreformálás 
küszöbén van ; megoldását égető 
szükséggé tette az általános panasz 
és a nép feljajdulása ezer ős ezer 
ajakkal.

H i r e te,
Előléptetés. A novemberi kato­

nai előléptetések a szakközegek és a 
sajtó egyhangú véleménye szerint nem 
voltak kielégítők, noha erre az uj átme­
neti szabályzat értelmében előkészülve le­
hettek. Legkevesebb előléptetés volt arány­
lag a m. kir. honvédségnél.

A kinevezőitek sorában helyiségünk­
ből Dr. Siklóssi Albert ur nevét is olvas­
hattuk, a ki a pécsi 19-ik honvéd gyalog­
ezredben főorvossá lön előléptetve. Gra­
tulálunk hozzá 1

Tánczestély. A „Barcsi jótékony 
nőegyesület“ alaptőkéjének gyarapítására 
f. hó 14-én a barcsiéiepi kaszinó helyisé­
geiben tánczestély t rendez. Beléptidij 
személycnkint 1 frt, családjegy 2 frt. 
Kezdete este 8 és fél órakor.

Választási utójátékok. Istvándi 
községben megkezdődtek a választások 
vészes utójátékai, a hírhedt gyújtogatá­
sokkal. Fenyőssy főszolgabíró személye­
sen utazott oda, a gyujtogatók lehető ki- 
puliatolására. Határozottan a legnagyobb 
erélyre van szükség, hogy e boszuálló 
gyujtogatási mánia csirájában elfojtassék, 
nehogy a tapasztalatok szerint a boszu e 
neme a szomszéd községekre is áthara- 
pódzon.

Véres verekedés. Az ember 
sokszor ártatlanul jöhet a legnagyobb

L Hír hallatára görcsös zokogásba 
tört ki a megtört rózsaszál :

Tudtam, erezi cm, hogy elhágy, hűt­
len lesz hozzám, de jegyezze meg szavai- 
mat, hogy azt a pillanatot nem élem túl.

Hasztalan volt minden próbálkozás, 
minden mentegetőzés és esküdözés min­
denre ami szent, a szép leány csak sirt, 
fuldokolt, folyton azt emlegetve, én ma­
gam sem tudom miért, de érzem, hogy 
hozzám hütelen lesz, pedig akkor. . . .

Hogy mily fájdalmasan esett ezek 
ulan az elválás Botond Lajosnak, azt 
mondani sem kell, de felülkerekedett benne 
a magara \allalt kötelesség érzete s egy 
forró bucsucsók után eltávozott.

Megérkezve küldetésének színhelyére, 
nyomban megkezdte feladata teljesítését, 
hogy minél előbb visszatérhessen oda! 
Imi miatta vérzik szive egy bájos angyal­
nak, ki a kétkedés sorvasztó bánata alatt 
hervad, mint a gonosz kezek alatt letört 
rózsabimbó. A felül vizsgálatot lelkiisme­
retesen el is végezte már az első napon, 
s bár későre járt az idő, nyomban vissza 
akart térni a tővárosba. A milliomos azonban

minden áron marasztalni iparkodott ven­
dégét legalább reggelig, s tiszteletére fe­
jedelmi teritékü vacsorát adott.

A vacsora fölötti hangulat rendkívül 
kedélyes modernben fulydogált, s a karcsú 
poharakban gyöngyöző pezsgő nem tévesz­
tette hatásút ; s Botund Lajos mindent 
feledve teljesen el volt ragadtatva a mil­
liomos bájos leányának ritka szellemes­
ségétől, ki mint a társaság királynője tel­
jesen ura volt az emelkedett hangulatnak.

A acsora után a milliomos leánya 
zongora mellé ült, s oly művészettel ke­
zelte a billentyűket picziny bársonyos uj­
jaival, hogy Bolond Lajos elragadtatásá- 
ban tekintet nélkül arra, hogy az ismeret­
ség csag alig néhány órára vilictő vissza, 
megkezdte azokat a bizonyos vallomáso­
kat. Hogy pedig közvetlenebb melegség­
gel, s zavartalanul tehesse azt, felkérte a 
szép leányt egy-két fordulóra, ki a kérés­
nek láthatólag szívesen engedett.

A keringő ütemeit már egy antik 
remekművű zenélő óra szolgáltatta, s a 
tágas szalon fényes parquette-jén csak 
úgy repült az ifjú pár. Erősen zihált mind-
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hajba, ezt igazolja Kularies István dráva- 
tamási lakos esete. Nevezett földműves 
fátszállitandó Pálfnlun keresztül Barcsra 
igyekezett s útközben többed magával 
betért a Szabó-féle vendéglőbe, hol Szabó 
Sándor pálfalusi rovott előéletű nap­
számos mulatozott. Egyszerre csak föl­
fog egy literes üveget Szabó és a gya­
nútlan líollarics kezéhez oly erővel 
vágja, hogy a kézhát inait is átmetszve, 
a vágás a csontokat is sértette, a szilán­
kok pedig balhomlokát érzékenyen meg­
sebezték. A szerencsétlen vérző embert a 
szomszédházba vitték, hol sebeit a népies 
rossz szokás szerint pókhálóval kötözték 
be. A sebesült csak öt órával a tett elkö­
vetése után keresett Dr. Siklósi Albertnál 
orvosi segélyt, ki is a sebet szabálysze- 
rüleg ellátta. Erélyes csendőrségünk re­
mélhetőleg kedvét fogja szegni Szabó 
Sándor garázdálkodásainak.

Meghívó. A „barcsi izr. hitköz­
ség“ mint anyakönyvi kerület rendes évi 
közgyűlését fólyó évi, november hó 15-én 
d. u. "2 órakor saját helyiségeiben tartandja, 
melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

Déli vasút. Az ezredéves kiállí­
tás alkalmából a Déli vasút magyar állo­
másairól valamint a barcs-pakrácivasut, 
állomásairól Budapest d. v. a. életbelépte- 
tett különösen mérsékelt menettérti jegyek 
még tovább is és pedig f. é. december hó 
végéig adatnak ki.

— A földmivelési miniszter a 
névmagyarosításért. Darányi Ignáez 
földmiveiésügyi miniszter a névmagyaro­
sítás terjesztése érdekében a következő 
körrendeletét küldötte a kebelbéli fő és 
ügyosztályokhoz, a számvevőséghez, se­
gédhivatalokhoz és valamennyi alantas 
hatóságához és közegéhez :

„A központi névmagyarositó társa­
sáig nevében annak elnöke, Telkes Simon 
(lakik : Budapest, 1. Atilla-utcza 137. sz. 
a.), azon kérelemmel fordult hozzám, hogy 
a törvényhozás által engedett utón len­
dületet vett névmagyarosítás ügyét részem­
ről is támogassam, Minthogy a nevezett 
társaság zajtalan, hazafias működése tel­
jes méltánylásra tarthat számot, részemről 
szívesen hozzájárulok ahhoz, hogy a név­
magyarosítás ügyére a vezetésem alatt

kettőnek kebele, s bizonyára nem a ke- 
lingő okozta fáradságtól, hanem azon 
mélyreható érzelmektől, melyek egy me­
rész fordulónál a szép leánynak kebelére 
hajolva ajkaira adták Botond Lajosnak e 
végzetes szavakat: „Eljönne-e hozzám fele­
ségül ?"

Hanem a mi o pillanatban történt, 
azt magam is mesébe illő fantasmagáriá- 
nak tartanám, ha nem e meghitt kebel­
ből átommal történt volna meg.

Az óia mutatója c pillanatban éppen 
elérte az éjiéli 12-öt, s a keringő hangu­
latos ütemei, mintha csak elvágták volna, 
megszűntek. De csak egy pillanatra. A 
következő pillanatban már ismét megszó­
lalt a zenélő óra, hanem a Beethoven 
gyászindulójának siralmas, vontatott ak­
kordjaival. . . .

Leírhatatlan az a baljóslatú elfogó- 
dás, a mi e pillanatban az egész társasá­
got meglepte.

Botond Lajos karjai önkénytelenül 
lehanyatlottak a szép leány karcsú dere­
káról, ijedten kapott hideg verejtéket iz-

________ flares és Vidéke
I Álló tárca köréhez tartozó tisztviselők és 
; alkalmazottak figyelmét fölhívjam, hozzá 
kell azonban' tennem, hogy az illetőkre 
erkölcsi kényszert gyakorolni, magamat 
följogosítottnak nem érzem.“

— A leghosszabb rabság. Meg­
találták azt az embert, a kinél hosszabb 
rabságot még senki sem szenvedet, mert 
ez a rabságát kénytelen volt folytatni 
még a másvilágon is. Békés-Gyulán akad­
tak rá. Az úgynevezett Anfan-épülot ud­
varán jégvermet ástak a munkások és öt 
méternyire a föld alatt egy teljesen ép 
csontváz feküdt. A mikor kiemelték onnan, 
látták, hogy alsó lábszárait bilincs tartja 
össze. Azt hiszik, hogy a csontváz egy 
barbárkorbeli rab földi maradványa. A 
békésmegyei múzeumban helyezték cl.

— Újszerű biztosítás. A newyorki 
Insurance Press a biztosításnak egy uj 
neméről ad hirt. Egy leleményes vendég­
lősnek az az ötlete támadt, hogy törzs­
vendégeit az iszákosság következményei 
ellen biztosítsa. Nem arról van szó 
hogy ezeket az embereket testi sérülése­
kért kárpótolja, melyek részegség közben 
érhetnék őket. Az emberbarát vendéglős 
arra vállalkozik, hogy ama tisztelt ven­
dégeinek, a kiket az a szerencsétlenség ér 
hogy hazamenet összetűznek a rendőr­
séggel, heti dij lefizetése mellett kifizeti a 
perköltségeket, a pénzbírságokat, a rab­
tartási költségeket sat.

IRODALOM.

Uj regények. Székely Aladár kiadá­
sában a következő uj regények jelentek 
meg, u. m. „Kilencz millió örökösnője" és 
„Irma“ 10—10 krajezáros, és a „Molnár és 
gyermeke“ 8 ltros füzetekben. Ezen regé­
nyek Barcson és vidékén Vermes Gyula 
vezérügynöknél rendelhetők meg, a foly­
tatások pedig a Habianac-félc nyomdából 
Barcson kézbesittetnek.

Uj zenemüvek. (Megjelentek Rózsa­
völgyi és Társa cs. és kir. udv. zenemű- 
kereskedés kiadásában, Budapest, Kris- 
tóftér.) Hárfára irt zenemüujdonság em­
beremlékezet óta nem jelent meg Magyar-

zadó homlokához, mert villámütés gyanánt 
futott végig agyán egy rémes gondolat, 
— azok az utolsó szavak : ha hűtlen lesz 
hozzám, azt a pillanatot nem élem túl.

Arcza halott halvány volt, minha a 
sírok rideg honából jött volna ki az élők 
elriasztására, s remegő hangon kérte a 
szives házigazdát, hogy fogasson be rög­
tön, s vitesse be őt a fővárosba.

Perczek múltán már négy tüzes 
orosz mén száguldott a kétségbe esetten 
agyához kapkodó Botond Lajossal, s nem 
sokára tajtéktól bontottan állottak meg a 
hűtlenül elhagyott imádott lakása előtt.

A szobából a lámpa világa már elha- 
lófélben szűrődött keresztül az ablak füg­
gönyén.

Tehát még él ! Virraszt, s talán 
könnyezik.

De nem virrasztóit, s nem könnye­
zett ... A szoba azon ajtaja, mely a szü­
lők lakásosztályától külön lejáratot képe­
zett az előszobából, szokás ellenére nem 
volt bezárva, de csak dermesztő siri csen-

___________ ________________ 3.
országon. Az a „Sérénnde“ (op. 3.), melyet 
Kastrier Alfréd irt, a Rózsavölgyi ezégnok 
alighanem első, hárfára szóló kiadványa. 
A mii sikerült, szép : előkelő Ízlésű, ko­
moly, érzéssel teljes mü. — Férfinégyes- 
karra is ritkán jelenik meg valami ; azért 
szívesen üdvözöljük azt az olaszos Bor­
dalt, melyet közéletünk egy ismert alakja, 
Hilóczky Béla szerzett. A könnyen éne­
kelhető, nagyon dallamos mü tenórszó- 
lama csak az o-ig megyföl. Sikerült 
darabok a „Chrysanthémok“ czimü quad­
rille, Geszler Ödöntől, Hűvös Iván „Avec 
plaisir“ czimü bájos mazurja és „Hazai 
hangok"' Faulwetter Antal müve.

— Az iparkiállitáa állandósítása.
Az 1885. évi országos kiállítás berekesz­
tésekor szervezték a kereskedelmi múze­
umot az akkori iparkiállitás fenntartása 
végett. Most a milléuiumi kiállítás ipari 
részét újra fenn akarják tartani, s azért a 
kereskedelmi múzeum állandó kiállítását, 
mely 1886 óta az ezredéves kiállítás elő 
készítő munkálatainak megkezdéséig az 
iparcsarnokban volt, újra fogják szervezni. 
Az uj kiállítás igen érdekesnek és széles 
keretűnek Ígérkezik. Különösen a bányá­
szati, vas- és gépipari, vegyészeti, fa- és 
bútor-ipari csoport lesz gazdag. A kiállí­
táson volt háziipari czikkek jelentékeny 
részét a kerepesi-uti háziipari bazárban 
helyezik el.

Raktár-kimutatása a magy. leszá- 
mitoló-és pénzváltó-bank barcsi raktárainak. 
Készlet f. hó 15-én 126500 mm. 835200 
biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 15-től 
31-ig 58607 mm. 459350 biztosítási érték. 
Összesen 185107 mm. 1294550 biztosítási 
érték. Kiraktárlás f. hó 15-től 31-ig 53871 
mm. 369700 biztosítási érték. Készlet f. 
hó 31-én 131236 mm. 924850 biztosítási 
érték. Részletezés: 56883 mm. búza 2420 
mm. rozs 4171 mm. árpa 6760 mm. zab 
52886 mm. tengeri — mm. repeze 202 mm. 
hüvelyesek 463 mm. liszt 7451 mm. kü­
lönféle.

det és ürességet talált ott Botond Lajos, 
8 °gy papír születet az asztalon, mely 
mindent megmagyarázott, következő, lát­
hatólag remegő kezekkel irt szavaival : 

Éjféli 12 óra.
E pillanatban érzem, hogy hűtlen 

lett hozzám, s ezt mint megmondtam, 
nem élhetem túl. Ön legyen boldog, az 
ón fájdalmaimat már ennyhitették a htis 
hullámok .... a Duna hullámai . . .

Másnap drága teherrel került fel­
színre a budafoki halászok hálója, mert 
akkor fogták ki a főváros legszebb leányát.

Egy jó tanács.
Ne olvassál soha, lányka 
Este emléksorokat;
Ám ha olvassz, végy he előbb 
Antipyrin porokat !
Kérded miért? — lm megsúgom:
A sok lopott gondolat 
S a temérdek iráshiba 
Megzavarnák álmodat!

Vermes Ernő.
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VASÜTI MENETREND. 
Barcsról indul:

Kanizsára . . reggel 6 óra l‘> )•<•:<;
„ délelőtt II 03
„ este 9 ,, 0;> I

Pécs Szigetvái ■ a
reggel i •>- i

„ délután 5 „ 18'
Pakráczra . . reggel 8 „ 18 »

este 5 „ -0 „
Somogy-Szobra reggel 4 „ Iß

n délután 9 „ 15 „
Barcsra érkezik:

Kanizsáról . . reggel 7 óra -1 perez.
„ délután 4 „ 46 „
.. este 9 n 47 „

Pécs Szigetvárról
délelőtt 10 „ 49

„ este 8 „ 41 „
Pákráczról . . délelőtt 10 u3 „

este 8 „ 05 „
Soinogy-Szobbról délben 12 „ 36

este
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Sl Sár esi üönyvnyomdáfian
egy szolid, jóházból való fiú, ki Írni, olvasni

jól tud

tanonezui
felvétetik.

Özv. Habianac Augusztáé.
fiók- könyvnyomda-könyvkötészete 

k könyv- papír- ivó- és rajzeszközök raktára.

xna„<3> ,^< six
I

"j K Ö N V V
PAPÍR

lroes
4 rajz-eszközök
I raktára.

BARCSON.

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMINŐ KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
A meglevő gazdag betü^anfag képesíti az üzletet

bármily megrendelések teljesítésére
ELFOGAOYATNAKs

Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falragaszok stb. stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal a „Barcs és Vidéke” kiadóhivatala.
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Nyomatott Özv. Habianac Augusztáénál Barcson.


